
Protokoll
 
Teilnehmer: 

Frank ürescher Zur Ortsbeiratssitzung mit Mitgliedern 
DieterErber 

Der Arbeitsgruppe	 Paul-Heinz Schmidt 
Mitglieder der Arbeitsgruppe 

"Unser Dorf hat Zukunft".	 Reinhold Pausch, fehlt entschuldigt 
Reiner Schmidt, fehlt entschuldigt 

am Mittwoch, den 20.08.2008, 18.30 Uhr 
im Bürgerhaus Hatzbach 
Beginn: 18.30 Uhr 
Ende: 21.30 Uhr 

TOP: 
1.	 Eröffnung und Begrüßung 

Frank Drescher eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anvvesenden recht herzlich.
 
Besonders begrüßte er die Mitglieder der Arbeitsgruppe "Unser Dorf hat Zukunft".
 

Die Einladung erfolgte Form- und Fristgerecht.
 
Gegen die Tagesordnung bestehen keine Einwände.
 

Die Tagesordnung wurde aus aktuellem Anlass um einen weiteren Punkt erweitert. Es handelt 
sich hierbei um das Bauvorhaben von Michael EmmeJich, Wildbachstraße 19, 35260 
Stadtallendorf-Hatzbach. Dieser Punkt wurde einstimmig als neuer TOP 4 auf die 
Tagesordnung genommen. 

2.	 Genehmigung Niederschrift Ortsbeiratssitzung vom 06.08.2008 
Gegen die Niederschrift der Ortsbeiratssitzung vom 06.08.2008 gab es von Seiten der 
anwesenden Ortsbeiratsmitglieder keine Bnwände. 

3.	 Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Frank Drescher stellte die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates und der Arbeitsgruppe fest. 

4.	 Bauvorhaben Michael Emmerich, Wildbachstraße 19, 35260
 
StadtaJlendorf- Hatzbach.
 
Die Ortsbeiratsmitglieder wurden durch verlesen der Magistratsvorlage- Nr. FB4/2008/0083 
und dem Auszug aus der Uegenschaftskarte über den Sachverhalt durch OV Drescher 
informiert. 
Nach eingehender Beratung hat der Ortsbeirat, einer Überbauung der WegeparzelJeFlurstück 
24f7 und der beantragten Befreiung von der im Bebauungsplan Nr. 13 "Die ZiegelgärtenlDie 
Krämersgärten" festgesetzten Drempelhöhe, einstimmig zugestimmt 



5. 33. Hessischer Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 
Vorbereitung des Besuchs der Bewertungskommission und Generalprobe Dorfrundfahrt. 

Mit den Mitgliedern der Arbeitsgruppen wurde der Ablauf des Besuchs der
 
Bewertungskommission ausführlich besprochen.
 

Projekte die bis zum Besuch der Bewertungskommission noch umgesetzt werden 
soHen: 

Kräutergarten:	 Wurde durch die Mitglieder des Arbeitskreises Grüngestaltung und 
-entwicklung fertig gestellt. 

Alter Friedhof:	 Projekt Sinnespfad 
Der Sinnespfad wurde von Heinz Immel, Hans Pauler und Peter 
Weber fertig gestellt. Das benötigte Füllmaterial wurde in 
Eigenregie bzw. durch den Baubetriebshof beschafft. 

Die Gedenktafel zur Erinnerung an den ehem. Friedhof in der 
Eichwaldstraße wurde durch die Fa. Pfeifer Kunstguss in 
Stadtallendorf angefertigt. 
Die Tafel wird in den nächsten Tagen von Heinz Immel am 
Gedenkstein angebracht. 

BegrüßungsschiIder:	 Die Begrüßungsschilder wurden durch den Arbeitskreis
 
BaugestaJtung und Bauentwicklung renoviert. Die neuen
 
Tafeln wurden ebenfalls eingesetzt.
 

Stellwände f"ür BGH: Durch den Baubetriebshof wurden 10 Stellwände aus Erksdorf 
Angeliefert. Diese wurden freundlicherweise vom Verein 750 Jahre 
Erksdorf für diesen Anlass zur Verfügung gestellt. 

Vorbereitung im BGH:	 Die Vorbereitungen im BGH an den Stellwänden, haben am 
19.08.2008 begonnen. 

Broschüre:	 Die Broschüre für die Bewertungskommission wurde fertig gestellt. 
Es wurden 30 Ausfertigungen von der stadtverwaltung gedruckt und 
eingebunden. 

Besuch Simtshausen:	 Am 14.08. 2008 nahmen Maritta Pauler, Albert Bötel, Günter 
Schmidt und Frank Drescher am Besuch der Bewertungskommission 
in Münchhausen - Simtshausen teil. Die Hatzbacher Delegation hatte 
sich im Vorfeld beim dortigen Ortsvorsteher angemeldet und wurde 
sehr freundlich empfangen. Man konnte sich vom Ablauf des 
Besuchs der Kommission einen Überblick verschaffen und viele 
nützliche Informationen und EindrÜCke mitnehmen. 

Generalprobe:	 lVIit Frau Schlote aus Schweinsberg wurde vereinbart am Mi. 
27.08.08 um 19.00 Uhr eine Generalprobe mit Kutschfahrt 
durchzuführen. 

Ablauf:	 Begrüßung OV Drescher 
Lied Grundschulkinder 
Vorstellen d. Kommission Frau Göbel 
Kurzporträt Hatzbach OV Drescher 
Dorfrundfahrt mit Kutsche Frau SChlote 
Präsentation der stellwände Arbeitskreise 
Verabschiedung und anschließend gemütl. Beisammensein im BGH 



b. Verschiedenes 

Als Termin für die nächste Sitzung vvtirde der 11.09.08 um 19.00 Uhr festgelegt 

Stadtaiiendorf-Hatzbach
 
den 29.08.08
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Frank Drescher Paul-Heinz Schmidt Dieter Erber 
Ortsvorsteher Schriftführer Ortsbeiratsmitglied 


